



## The Hong Kong Academy of Nursing 香港護理專科學院

LG1, School of Nursing, Princess Margaret Hospital, 232 Lai King Hill Road, Lai Chi Kok, Hong Kong  
Email: [info@hkan.hk](mailto:info@hkan.hk) Tel: (852) 2370 0335 Fax: (852) 2370 0216 website: <http://www.hkan.hk>

### 新聞稿

## 向本港及援港醫護人員致敬!

香港護理專科學院院長

車錫英教授

2022年3月21日

自2022年1月，本港踏入第五波新冠肺炎疫情。這一波疫情來勢洶洶，令本港面臨有史以來最嚴重的傳染病大流行危機。醫院管理局在短短數天內重新啟用亞洲博覽館的社區治療設施，最近更改裝設施以收治長者、需長期卧床及重症的新冠病人。

香港護理專科學院非常感謝香港醫護人員一直都站在抗疫最前線，奮勇地與疫情搏鬥。他們日以繼夜地工作，照顧大量在醫院內及滯留在醫院門口，以及在社區治療設施的病人，除了要進行各種醫療及護理程序外，還需要負責改裝病房、搬遷病人等等，工作量超大，壓力「爆煲」。但他們仍然堅守崗位，竭盡所能地救治和看護病人，衷心感謝每一位醫護的付出!

面對這場世紀疫，變化太快太急，加上不少醫護相繼病倒，公營醫療系統面臨崩潰的邊緣。為紓緩公立醫院超負荷和醫護人手嚴重不足的壓力，特區政府請求中央安排內地醫療隊來港協助治療新冠患者及支援抗疫工作。首批援港醫療隊已於3月16日到港，他們與醫院管理局對接及協調後，隨即到亞洲博覽館的社區治療設施工作，為更多有需要的新冠病人提供適切治療及護理服務。

香港護理專科學院十分佩服廣東省政府的高效動員能力，能夠在極短時間內調動省內300多位醫護精英赴港幫助抗疫，實屬不易。我們衷心敬佩及感謝援港醫療隊的每一位成員，他們要暫時離開家人，放下自己在內地崗位的工作，來到疫情嚴峻的香港，在有高度感染風險和艱辛的閉環情況下參與救治病人的工作，充分體現了醫護專業人員以病人至上、無私大愛的精神。

香港護理專科學院深信，透過本港醫護人員和內地援港醫療隊的共同努力，香港的新冠疫情很快可以得到舒緩。祝願香港醫護人員和內地援港醫療隊平安和保持健康。我們期望在新冠疫情緩和後，能夠與廣東省護理人員繼續攜手推動高級護理實踐，提供優質安全的醫療護理服務，並共同帶領醫療改革，促進國民健康。

Media enquiry: Professor Sek Ying CHAIR, President, The Hong Kong Academy of Nursing

Tel: 2370 0335

Email: [info-enquiry@hkan.hk](mailto:info-enquiry@hkan.hk)